

## **Внимание АФРИКАНСКАЯ ЧУМА СВИНЕЙ**

Уважаемые жители Новопокровского района в настоящее время эпизоотическая обстановка в субъектах Российской Федерации по Африканской чуме свиней остается сложной. В результате исследований проб диагностического материала, отобранных от павших свиней на СТФ принадлежащей ООО «Импульс», расположенной по адресу: Краснодарский край, Кушевский район, Кушевское сельское поселение, х. Большая Лопатина, проведенных в ГБУ «Ленинградская зональная ветеринарная лаборатория» (протокол испытаний от 2 сентября 2023 г. № 115234 Л/23-115235 Л/23) подтвержденных в ГБУ «Кропоткинская краевая ветеринарная лаборатория» (результат исследований по экспертизе от 2 сентября 2023 г. № БА-ПЦР 13310/56134-56138П) обнаружена ДНК вируса африканской чумы свиней.

Африканская чума свиней (АЧС) — заразная, вирусная болезнь свиней и диких кабанов, характеризующаяся лихорадкой, геморрагическим диатезом и высокой летальностью. Источником болезни являются больные животные, необеззараженные продукты убоя больных животных, инфицированные вирусом АЧС корма, транспортные средства, предметы ухода и другие объекты (предметы) окружающей среды.

Клинические признаки заболевания зависят от вирулентности (степени способности вируса заражать организм животного), а также состояния здоровья свиней. Течение болезни может быть сверхострым, острым, подострым и хроническим.

**Заболевание среди свиней АЧС протекает молниеносно, остро и подостро.**

У свиней наблюдается повышение температуры тела до 41 — 42 °С, угнетение, отказ от корма, геморрагический диатез в виде появления красных и синих пятен на коже ушей, головы, живота, промежности и хвоста, диарея, иногда с примесью крови, у супоросных свиноматок аборт. Падеж отмечается в течение 15 суток.

Окончательный диагноз на АЧС устанавливается только при лабораторных исследованиях.

**Особенностью болезни, приводящей к значительному распространению и сложностью в ее ликвидации, является отсутствие вакцины.**

При установлении африканской чумы свиней на неблагополучный объект накладывается карантин. Всех свиней (больных и здоровых) уничтожают. Предметы ухода и остатки корма сжигают. Все хозяйственные помещения и территории выгулов дезинфицируют.

Африканская чума свиней относится к болезням, которые имеют способность к быстрому распространению и преодолению государственных границ, сопровождается серьезными последствиями в области общественной экономики, имеет важное значение в торговле животными и продуктами животноводства. Биологически незащищенные свиноводческие хозяйства всех форм собственности, для которых получение III и IV компартамента не представляется возможным, на другие виды деятельности в рамках реализации мероприятий государственной программы Краснодарского края «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия», утвержденным постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 25 июля 2017 г. № 550.

**Меры профилактики и борьбы с заболеванием.**

Основным способом профилактики является недопущение заноса вируса в хозяйство. Для этого всем владельцам свиней необходимо безоговорочно

выполнять Ветеринарные правила содержания свиней в целях их воспроизводства, выращивания и реализации, утвержденные приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 20.10.2020 № 621. Из них следует выделить основные: содержание свиней в огороженных свинарниках, не допуская их выгула, регистрация всех свиней в государственных ветеринарных учреждениях, использование отдельной сменной (рабочей) одежды, обуви и инвентаря (регулярная их стирка и дезинфекция), для дезинфекции обуви вход в свиноводческое помещение оборудовать дезинфекционными ковриками, приобретение и реализация свиней только с ведома и разрешения специалистов государственной ветеринарной службы, обязательное карантинирование вновь приобретенных свиней, запрет на посещение личных подсобных хозяйств посторонними лицами, проведение дезинфекции, дезинсекции и дератизации не менее одного раза в год, регулярная очистка от навоза, выполнение требований ветеринарных специалистов по вакцинации свинопоголовья против классической чумы и рожи свиней в указанные ими сроки, термическая обработка (проварка) не менее 30 минут пищевых отходов.

Уважаемые жители, просим Вас в случае выявления вышеуказанных клинических признаков, внезапного падежа свиней или ввоза всех видов животных из других регионов на территорию района, обращаться на ветеринарный участок своего поселения, или в ГБУ «Ветуправление Новопокровского района» по адресу: ст. Новопокровская, ул. Толстого, 5, или по телефонам 8(86149)7-38-03 или 7-18-46.